Конспект занятия по рисованию «На далёкой, удивительной планете...» в подготовительной группе.

Цель: формирование у детей интереса к изобразительной деятельности через нетрадиционные техники рисования.

 Задачи:

Образовательные: 

1.Учить детей самостоятельно выбирать содержание работы, выполнять свой замысел, передавая в рисунке различные виды космического пейзажа, транспорта или инопланетян.

2.Продолжать закреплять технику рисования восковыми мелками и акварелью.
2. Уточнять и совершенствовать знания детей о космосе.

Развивающие:

1. Развивать фантазию, воображение, творческие способности.

2.Развивать моторику рук, аккуратность в работе.

Воспитательные:

1. Воспитывать интерес к процессу рисования.

2. Воспитывать уважительное отношение к творческой работе сверстников.

Интеграция образовательных областей: «Художественное творчество», «Познание», «Коммуникация», «Здоровье».

Материал: альбомный лист бумаги на каждого ребёнка, восковые мелки, акварельные краски, кисти для рисования, баночки с водой, обручи для игры, глобус, изображение планет, инопланетного корабля, картинки, фотографии на тему «Космос».

Предварительная работа: рассматривание космических пейзажей, репродукций космических кораблей, орбитальных станций, межпланетных спутников и луноходов.

Ход занятия.

Воспитатель обращается детям:

- Как вы думаете, есть ли жизнь на других планетах?

- Как же выглядят обитатели и жители неведомых нам планет?

Люди фантазировали, сочиняли и писали истории о космических путешествиях и теперь придумывают самые удивительные и невероятные образы разных планет и космических средств передвижения. Художники-мастера много думают, на эту тему и фантазируют и рисуют.

Воспитатель показывает фотографии, иллюстрации с космическими изображениями, обращая внимание детей на необычность, выразительность космических картин, пейзажей, разнообразие и использование цветов. Так же педагог обращает внимание детей на необычную конструкцию космического транспорта. 

После беседы и объяснений с воспитателем, дети выдвигают и рассуждают свои задумки.

До того как дети приступают рисовать, педагог предлагает сначала поиграть в игру «Мы космонавты». 

Правила игры: По краям площадки раскладываются обручи ракеты. Играющих на несколько человек больше, чем ракет. Дети встают в круг и берутся за руки. Идут по кругу, проговаривая слова:

Ждут нас быстрые ракеты,

Для полета на  планеты

На какую захотим,

На такую полетим!

Но в игре один секрет,

Опоздавшим места нет!

После последних слов дети разбегаются и занимают ракеты по двое. Тем, кому не хватило места на ракете, воспитатель даёт задание. После того как задание выполнено правильно, игра повторяется сначала. Игру можно повторять несколько раз, по желанию самих детей.

После игры дети садятся и приступают к работе.

Во время работ воспитатель обязательно обращает внимание на правильную осанку детей, а так же напоминает, чтобы дети не забывали во время рисования мелками  делали правильный нажим.

Воспитатель: А кто живет на Марсе?

Дети: На Марсе никто не живет.

Воспитатель: А если бы жили, то, как бы мы их называли?

Дети: Марсиане!

Физкультурная минутка:
Я веселый Марсианин,

Много ног и много рук.

Двумя руками звезды мою,

Двумя рисую лунный круг,

Глазами вдаль смотрю и вижу

Как звезды падают вокруг.

В конце, закончив свои работы, дети показывают и рассказывают содержание своих рисунков. Воспитатель предлагает детям дать название своим красивым планетам, космическим кораблям, инопланетным жителям и написать эти слова печатными буквами.

Технология ТРИЗ метод противоречий игра  «Хорошо-плохо».
